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DATA: 22/09/2000 

LOCAL : FIESP/SP 

PARTICIPANTES: Juarez Correia Barros Júnior (DSST), André Luiz M. Cardoso 
(DSST), Mário Bonciani (DSST), Mário Gawryszewski (DSST), José Eduardo F. 
Menezes (DSST), José Roberto N.M. Aragão (DRT/RJ), lvone Baumecker (DRT/MG), 
Roque Puiatti (DRT/RS), Joseline M. A. C. Leão (DRT/PE), Luis Fadel Vasconcelos 
(MS), Josefa Barros C. de Ávila (MPAS), Luiz Antônio M. Machado (CNA), Júlio Maito 
Filho (CNC), Albucacis de Castro Pereira (CNC), Maria de Fátima C. Mota (CNI), 
Ronald Caputo (CNI), Mauro Daffre (CNI), Magnus Ribas Apostólico (CNF), Benedito 
Dario Ferraz (CNT), Domingos Lino (CUT), Joel Pereira Felix (CGT), Arnaldo Gonçalves 
(FS), Valdete Lopes Ferreira (FS), Rosemeire Siqueira (SDS), Mara Lúcia Malta 
Ferreira (DSST). 

CONVIDADOS: Almir Augusto Chaves (DSST), Geraldo José Ferreira (DSST), Gláuber 
Maciel Santos (DSST). 

ABERTURA: Dr. Juarez Correia Barros Júnior iniciou a reunião agradecendo a 
presença de todos e submeteu a aprovação da ata da 23ª Reunião da CTPP. Iniciou a 
pauta da reunião informando sobre a Reunião de Planejamento do DSST para 2001 e 
convidou os membros da CTPP a participarem da mesma, a ser realizada em Brasília, 
no período de 06 e 07 de novembro próximo. Informou ainda que deverão participar da 5 
referida reunião representantes do SESJ. Passa a palavra ao Engenheiro André Luiz M. 
Cardoso, que prestou as informações referentes as atividades da Campanha de 
Prevenção de Acidentes Rurais - CANPATR, o qual informou que citando que a mesma 
iniciou-se em outubro de 1999, em Goiânia/GO, seguida de Seminários realizados em 
Ribeirão Preto/SP (região centro-sul), Unaí/MG (região sudeste-centro -oeste) e convida 10 
a todos a participarem do último seminário, a ser realizado em Juazeiro/BA, englobando 
a região norte-nordeste, no período de 08 a 10 de novembro próximo. Dr. Juarez 
informa que brevemente devera estar no Brasil a consultora da OIT na área de 
segurança e saúde rural, Dra Valentina Forestiere, e que ira disponibilizar aos membros 
da CTPP o texto do informe sobre segurança e saúde rural, produzido quando da última 15 
reunião da OIT. Seguindo a pauta da reunião, o Engenheiro José Eduardo F. de 
Menezes fez relato sobre andamento dos trabalhos de revisão da NR-06 citando que o 
texto deverá estar pronto em breve, devendo ser necessária a realização de 
aproximadamente mais duas reuniões do GTT. Com relação à NR-10, iniciou 
informando que a Engenheira Nilza M. Pires, integrante do GT, saiu do mesmo grupo, 20 
tendo sido indicados os Engenheiros Joaquim Pereira (DRT/SP) e João José Barrico da 
SERT/SP. Definiu-se, após discussões, que a nova NR-10 será destinada ao setor 
elétrico. O Engenheiro Roque Puiatti apresentou o andamento da revisão da NR-16 
(abastecimento de aeronaves) dizendo que foram feitas visitas tripartites ao Campo de 
Marte e Aeroporto de Congonhas, em São Paulo e que continuaram buscando texto de 25 



consenso, estando prevista reunião para o próximo mês. Sobre o próximo tema da 
pauta, Segurança Química, informa que as discussões vêm se dando relativas ao tema 
e que todas as informações estão sendo repassadas a Abiquim e à CUT. Em relação à 
Convenção 174 da OIT (Acidentes Maiores) informa que estão ocorrendo eventos para 
discussão da matéria, com fóruns  tripartites e que está sendo construído junto site da 30 
FUNDACENTRO uma homepage sobre o referido tema. Em seguida, o Dr. Mário 
Gawryszewski relata sobre o Curso agora intitulado Impactos Sociais e Econômicos da 
Legislação de Segurança e Saúde no Trabalho, sendo o mesmo organizado para 
atender demanda da representações de trabalhadores e empregadores, devendo ser 
realizado pela OTT, no período de 04 a 08 de dezembro próximo, na 35 
FUNDACENTRO/SP. Dr. Juarez lembra a necessidade de participação de 
representantes de forma integral no curso e que o número de vagas deverá girar em 
torno de 20. Seguiu Dr. Juarez informa sobre o Curso de Mudança do Perfil de 
Fiscalização relatando que nos mesmos há 04 horas dedicadas à apresentação da 
experiência tripartite na área de segurança e saúde no trabalho, ocasião em que pediu 40 
que as bancadas se manifestem sobre o tema. Houve unanimidade nas apresentações 
sobre a adequabilidade do curso e da necessidade de introduzir o conceito de 
negociação na prática dos Auditores Fiscais do Trabalho. A seguir, a palavra foi 
passada ao Dr. Gláuber, da SIT/MTE que relatou os trabalhos relativos à Convenção 
182 / OTT e Portaria SIT n.º 06 informando que na data anterior a da presente reunião o 45 
Grupo responsável pela elaboração da listagem concluiu seu trabalho e acredita que o 
assunto estará concluído proximamente. Dr. Juarez passou então a relatar sobre o 
Código Nacional de Segurança e Saúde no Trabalho informando que o mesmo devera 
ampliar a cobertura da regulamentação na área aos trabalhadores que hoje estão hoje 
fora das relações formais de trabalho. Após vários debates chegou-se ao consenso de 50 
que a matéria deverá ser discutida no âmbito do Protejo I do PBQP. Registrou, em 
seguida, a saída da CTPP, da Srª Emília C. Sant'anna, representante da CUT, citando a 
grande contribuição que a mesma prestou à CTPP o que foi corroborado por todos os 
presentes. Em sequência, repassou a palavra ao Dr. Mário G. para relato referente aos 
Indicadores sobre Acidentes de Trabalho que iniciou dizendo que as informações de 55 
concessão de benefícios acidentários da Previdência Social formulam indicações 
precisas sobre a realidade da questão e que o numerador a ser usado será este (dados 
do INSS) e o denominador será dado pela RAIS. Lembrou ainda dois pontos 
importantes, que tem mostrado corno de peso grande, ou seja, os dados relativos à 
doenças profissionais e relativos ao acidentes de transporte de trabalhadores. Informa 60 
ainda que está sendo desenvolvido projeto, em alguns Estados da Federação, de 
pesquisa sobre os acidentes ocorridos, ocasião em que está sendo possível resgatar 
aproximadamente 60% dos casos junto as empresas. Dr. Dario Ferraz (CNT) relata 
grande fraude no seguro obrigatório DPVAT, com enormes prejuízos. No retorno dos 
trabalhos no período da tarde, a reunião foi aberta com a palavra da Senhora Secretaria 65 
da STT. Dra. Vera Olímpia Gonçalves, que agradeceu a oportunidade, reiterou a 
importância da CTPP e agradeceu a FIESP pela receptividade apresentada aos 
membros da CTPP. Em seguida, o Coordenador, Dr. Juarez, apresentou o próximo item 
da pauta, a NR-04, informando que o prazo para consulta pública termina no dia 30 de 
outubro próximo e que no dia 27 de outubro será instalado o GTT/NR-04. Dr. Mario 70 
Bonciani, coordenador do referido GTT, informou que foram recebidas mais de 200 
sugestões. A bancada dos empregadores já havia definido os membros da mesma no 



referido GTT e a bancada dos trabalhadores reiterou as indicações anteriormente feitas. 
Ficou acertado que na primeira reunião do Grupo será definido o Regimento Interno do 
GTT/NR-04. Quanto à participação das categorias profissionais componentes do 75 
SESMT, Dr. Juarez, após vários debates, encaminhou informando que deverão 
participar, corno observadores dos trabalhos do GTT/NR-04, um representante por 
categoria profissional, e que o (GTT deverá definir, posteriormente, quais serão os 
momentos em que lhes será franqueado o uso da palavra. Nada mais havendo a tratar, 
Dr. Juarez encerrou os trabalhos agradecendo a presença de todos.  80 


